

**Proces verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local
al comunei Căpușu Mare din 26.09.2018**

Nr. total consilieri: 13

Nr. total consilieri prezenți: 13

Este prezentă și dna Buda Oana- director al Școlii Gimnaziale din Căpușu Mare și dl. administrator public Bogdan Ionaș.
Președinte de ședință: Simon Ioan

Ordinea de zi:

- a) Proiecte de hotărâri supuse spre analiza consiliului local:
 1. Proiect de hotărâre nr.5589/20.09.2018 privind alegerea președintelui de ședință pentru următoarea perioadă octombrie - decembrie 2018;
 2. Proiect de hotărâre nr.5590/20.09.2018 privind rectificarea bugetului local pe anul 2018;
 3. Proiect de hotărâre nr.5625/20.09.2018 privind validarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Căpușu Mare pe anul 2018;
- b) Informare privind modalitățile de asigurare a populației și instituțiilor de pe raza Comunei Căpușu Mare cu combustibil solid (lemn de foc), pentru iarna 2018-2019.
- c) Diverse.

Dl. Șimon Ioan, președintele de ședință supune la vot procesul-verbal al ședinței anterioare care a avut loc în data de 19 septembrie 2018 – se votează „pentru” cu 13 voturi (unanimitate).

Dl. Șimon Ioan, supune la vot ordinea de zi – se votează „pentru” cu 13 voturi (unanimitate).

Dna secretar propune să se discute mai întâi chestiunile care au legătură cu școala, având în vedere că este prezentă dna Buda Oana, directorul școlii și pentru a nu fi nevoită să aștepte până după discutarea celorlalte puncte de pe ordinea de zi. Consilierii sunt de acord în unanimitate.

Dna director Buda Oana ia cuvântul și ridică problema transportului a doi copii de la Dîngău Mare, care în trei zile pe săptămână termină orele mai repede și sunt nevoiți să aștepte până la ora când pleacă microbuzul; propune ca dl. Bîlc, șoferul microbuzului să facă două curse până în Dîngău, ca să nu fie nevoiți să aștepte până când termină și ceilalți copii orele.

Dl. Primar arată că nu este de acord să mai asigurăm transportul copiilor la școala din Căpușu Mare din cele trei comune învecinate: Gilau, Aghireșu și Gîrbău. Cele două microbuze de la școala din Căpușu Mare trebuie să transporte doar copii de pe raza comunei Căpușu Mare, astfel s-ar putea asigura confortul copiilor din toate satele aparținătoare comunei Căpușu Mare, care nu ar mai fi nevoiți să plece dimineața de acasă cu microbuzul la ora 6,30, ci vor putea să plece la 7,30. Dl. Primar afirmă că el în calitate de ordonator principal de credite pentru școală nu mai poate să își asume cheltuielile aferente transportului pentru copii care vin din alte comune la școală în Căpușu Mare.

Dna Oana Buda susține că banii nu sunt din bugetul local, ci de la Inspectoratul Județean Cluj și ei se primesc în funcție de numărul de copii. Ea prezintă situația numărului de copii din fiecare clasă, arătând câți copii sunt din comuna Căpușu Mare și câți sunt aduși din alte comune, pentru a se evita înființarea claselor simultane, datorită numărului mic de copii de pe raza comunei.

Dl. Primar solicită doamnei director să prezinte în scris Consiliului Local situația banilor alocați pentru transportul elevilor din alte comune, precum și cadrul legal pentru realizarea transportului acestora.

Dna Director spune că în această situație sunt multe școli din comunele învecinate sau din apropiere, care transportă elevi din alte comune pentru a evita înființarea claselor simultane, iar acestea nu au nicio problemă, pentru că au susținere din partea primarului și a consiliului local. Ea mai spune, că în aceste condiții va fi nevoită să convoace o

ședință la nivelul școlii cu părinții, unde îl va invita și pe dl. Primar ca să le explice el părinților că nu se mai poate asigura transportul copiilor din alte comune, iar din această cauză se vor organiza clase simultane și la ciclul gimnazial.

Dna. director prezintă orarul celor două microbuze școlare.

Dl. Torok Pistuka Francisc spune că trebuie să ne gândim și să găsim o soluție pentru a nu fi clasele simultane.

Dl. Mărințuș Lucian spune că în curtea școlii din Agîrbiciu curățenia lasă de dorit, iar la o ședință anterioară, dna. director a propus că până la începutul școlii lemnele vor fi crăpate și puse în lemnărie.

Dna. director arată că a fost nevoie să apeleze la părinți pentru a aranja lemnele în lemnărie deoarece angajatul școlii are o normă doar de 3 ore/zi și nu reușea să facă față.

Dl. Iancu Dănuț spune că ordine în curtea școlii din Agîrbiciu nu a fost nici într-un an.

Dl. Primar o întreabă pe dna. director de ce nu l-a chemat în momentul când au fost recepționate lemnele de foc, pe dl. administrator public, Bogdan Ionaș, membru în Consiliul de administrație la școală, la fel cum s-a procedat anul trecut.

Dna. director spune că nu l-a chemat pentru că nici ea nu a fost prezentă la acel moment.

Dl. Primar insistă să se comunice care este cadrul legal pentru transportul elevilor din alte comune, iar dna. director spune că este ultima ședință de consiliu local la care participă atât timp cât școala nu are susținere din partea primăriei.

Dna. director părăsește ședința.

Se trece la punctul a) de pe Ordinea de zi. Dl. președinte de ședință citește:

1. Proiect de hotărâre nr. 5589/20.09.2018 privind alegerea președintelui de ședință pentru următoarea perioadă octombrie - decembrie 2018.

Pentru următoarea perioadă: octombrie-decembrie 2018 președinte de ședință este propus dl. consilier Torok - Gyurko Istvan-Lehel.

Se votează cu 12 voturi „pentru” deoarece dl. Torok - Gyurko Istvan-Lehel se abține.

2. Proiect de hotărâre nr. 5590/20.09.2018 privind rectificarea bugetului local pe anul 2018;

Dl. primar arată faptul se propune rectificarea bugetului local pe anul 2018, conform anexei 1; se propune folosirea din excedentul bugetar a următoarelor sume:

-Suma de 200.000 lei, cu titlu de cheltuieli de capital aferente proiectului „ Actualizarea Planului Urbanistic General și a Regulamentului Local de Urbanism, comuna Căpușu Mare, jud. Cluj”

-Suma de 753.000 lei, cu titlu de cheltuieli de capital aferente proiectelor „Modernizare și dotare cămin cultural în loc. Dîngău Mare, Comuna Căpușu Mare, județul Cluj” și „Modernizare și dotare cămin cultural în loc. Căpușu Mic, Comuna Căpușu Mare, județul Cluj”

-Suma de 2.653.000 lei, cu titlu de cheltuieli de capital aferente proiectului „ Refacere maluri și podete afectate de calamitățile din anii 2015-2016 în localitatea Agîrbiciu, com. Capușu Mare, jud. Cluj”.

Dl. Primar arată că s-a încasat avansul de la AFIR pentru drumurile de exploatare agricolă.

Se votează cu 13 voturi „pentru” (în unanimitate).

3. PHCL nr. 5625/20.09.2018 privind validarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Căpușu Mare pe anul 2018;

Dna. secretar arată că în temeiul prevederilor art. 82, alin. 1 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, prin Dispoziția primarului comunei Căpușu nr. 159/2018, s-a dispus rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Căpușu Mare pe anul 2018, prin trecerea sumei de 18.000 lei din contul 51.02.01.03.10 (Autorități executive) în contul 68.05.02.10 (Asistență socială), pentru a se putea plăti la timp salariile asistenților personali ai persoanelor cu handicap.

Astfel, se impune validarea de către Consiliul Local al comunei Căpușu Mare a modificărilor respective.

Se votează cu 13 voturi „pentru” (în unanimitate).

b) Informare privind modalitățile de asigurare a populației și instituțiilor de pe raza Comunei Căpușu Mare cu combustibil solid (lemn de foc), pentru iarna 2018-2019.

4. Dl. Primar arată că a solicitat Ocolului Silvic Gilău marcarea cantităților de lemn de foc prevăzute pentru exploatare, conform amenajamentului silvic, necesare cetățenilor comunei în iarna 2018-2019. Ocolul Silvic Gilău a eliberat actul

de punere în valoare nr. 1370536 – CJ-1111 din 28.08.2018 și Autorizația de exploatare nr. 1356548 din 29.08.2018 pentru cantitatea de 69 mc din partida 1370536, proprietatea Primăriei Căpușu Mare.

Având în vedere că OS Gilău a eliberat autorizația de exploatare și populația de pe raza localității a fost înștiințată de către dl. consilier local Torok Pistuka Francisc că în cursul zilei de sâmbătă, 29.09.2018 se vor tăia din pădure lemnele marcate pentru a se vinde către cetățeni, dl. Primar este de părere că trebuie aprobat prețul de vânzare în ședința de azi.

În acest sens dl. Primar propune introducerea pe ordinea de zi a unui nou proiect de hotărâre având nr. 5757/26.09.2018 referitoare la aprobarea actului de punere în valoare nr.1370536 – CJ-1111 din 28.08.2018 din padurea comunala. Prin PHCL se propune aprobarea actului de punere în valoare nr.1370536 – CJ-1111 din 28.08.2018 din padurea comunala, cantitatea care urmează fiind exploatată este de 69 mc, iar pretul de vânzare propus este de 55 lei/mc. Se aprobă în unanimitate introducerea pe ordinea de zi a acestui PHCL și se votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru” (în unanimitate).

Diverse:

Dl. Kovacs Arpad intră în sala de ședință pentru a-și susține cererea de majorare a prețului contractului de prestări servicii nr. 6406/26.10.2017 încheiat între PF Kovacs Arpad și Comuna Căpușu Mare.

Acesta arată că în prezent conform contractului încheiat are în întreținere și administrare 4 clădiri: Primăria, After school, Căminul Cultural Căpușu Mare și Centrul de Informare Turistică și se ocupă și de tăiatul lemnurilor, încălzire și asigurarea funcționării sistemelor de încălzire; el solicită prelungirea contractului cu încă 1 an începând cu 26.10.2018 și majorarea prețului contractual de la 2.200 lei la 4.000 lei (neplătitor de TVA), având în vedere că urmează să primească în grijă și întreținere încă 3 construcții : Căminul cultural din Dîngău Mare și Căminul Cultural din Căpușu Mic, a căroro reabilitare este în curs de finalizare și construcția nouă din curtea Primăriei, având destinația de Bibliotecă și arhivă. Ela rată că după ce plătește toate taxele și impozitele mai rămâne cu aprox. 2.500 lei net.

Dna secretar prezintă situația contractului de prestări servicii încheiat cu PF Kovacs Arpad: Obiect, preț contractual și termen.

Dl. Stan Ionel întreabă dacă în calitate de PFA va pune la dispoziție mașina proprie pentru deplasarea la locațiile care fac obiectul contractului. Dl. Arpad Kovacs spune că se va deplasa ori de câte ori va fi necesar la locațiile pe care le are în întreținere însă solicită să meargă cu una din mașinile de la primărie.

Dl. Torok Gyurko Istvan-Lehel spune că ar trebui făcute activități în căminele reabilitate, iar astfel costurile cu întreținerea acestora s-ar diminua.

Dl. Primar spune că arunci când se va termina monitorizarea, căminele se vor putea preda către o asociație care să le gestioneze în interesul cetățenilor și să organizeze evenimente în acest sens.

Dl. Viceprimar spune că suma de 4.000 lei brut este o sumă rezonabilă și propune a se aproba de către consilieri.

Dl. Bodea Ionel și Stan Octavian arată că se abțin de la vot. Se aprobă cererea PF Kovacs Arpad cu 11 voturi pentru și 2 abțineri.

Dl. Ciupe Dorin întreabă dacă căminele din Păniceni, Straja și Bălcești cor intra în reabilitate.

Dl. Primar arată că se vor face doar reparații pentru conservarea acestora, dar dacă vor exista analize cost-beneficiu care să arate că reabilitarea acestora este avantajoasă se va proceda în consecință.

Dna secretar arată că s-a primit o cerere scrisă de la Parohia Reformată din Căpușu Mare prin care solicită sprijinul financiar sau cu materii prime pentru amenajarea trotuarului și a șanțului din fața clădirii grădiniței.

Dl. Primar spune că este de acord să sprijinim Parohia Reformată cu aceste lucrări însă ar trebui să avem un deviz cu prețuri ca să se poată aproba alocarea unei sume concrete.

Astfel, consilierii aprobă de principiu în unanimitate, sprijinirea acestui demers.

Dl. Șimon întreabă despre drumul de la exploatarea minieră, dacă se mai știe ceva. Dl. administrator public spune că nu a primit niciun răspuns la cele 2 adrese trimise și o să revină cu o altă cerere.

Dna Stănescu Rodica îl întreabă pe dl Primar cum a fost la întâlnirea cu comisarii europeni și dacă a întrebat-o pe d-na Crețu care ar fi rezolvarea problemei referitoare la drumul din Dumbrava, pentru care Primăria a depus proiectul care a fost declarat eligibil, dar nefinanțabil.

Dl Primar spune că a solicitat în scris un punct de vedere și că urmează să primească răspuns.

Dna Stănescu mai întreabă dacă se vor demara lucrările de reparații la drumul din Dumbrava, promise a se realiza acum, având în vedere că nu se pot demara deocamdată lucrările de reabilitare.

Dl. Primar spune că utilajele sunt la Păniceni, au început de ieri după-masă să lucreze și că vor merge și la Dumbrava.

Dna Stănescu întreabă dacă se vor putea vinde lemne de foc la românii de la Dumbrava.

Dl Primar spune că se pot da din lemnele care au rămas marcate de anul trecut.

Dl Mărincuș Lucian întreabă ce se mai știe de banii pentru despăgubiri aprobați pentru proprietarii cărora le-au fost expropriate terenuri pentru realizarea canalizării din Agîrbiciu.

Dl. Primar spune că banii respectivi au fost consemnați de către Primărie într-un cont la dispoziția proprietarilor, pentru că altminteri nu se putea obține autorizația de construcție. Persoanele în cauză trebuie să comunice conturile compartimentului contabilitate de la Primărie pentru a se putea face viramentele.

Dl Stan Ionel invită pe toți cei prezenți la Sfințirea "Monumentului Eroilor" care s-a ridicat în Dîngău Mare, duminică 30.09.2018, la ora 12.00.

Dl Șimon Ioan declară ședința încheiată.

Președinte de ședință,
Șimon Ioan



Secretarul comunei Căpușu Mare,
jr. Nemeș Lumința